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Le candidal traitera au choix I'un des trois sujets suivants :

Premier sujet :

La connaissance scientifique élimine-t-elie toute croyance ?

Deuxiéme sujet :

Faut-il renoncer & expliquer une csuvre d'art ?

Troisiéme sujet :

Expliquez le texte suivant :

Il faut considérer que la félicité de cette vie ne consiste pas dans le repos d'un
esprit satisfait. Car n'existent en réalité ni ce but dernier, ni ce bien supréme dont il
est question dans les ouvrages des anciens moralistes. Celui dont les désirs ont
atteint leur terme ne peut pas davantage vivre que celui chez qui les sensations et
les imaginations sont arrétées. La félicité est une continuelle marche en avant du
desir, d’'un objet a un autre, la saisie du premier n’étant encore que la route qui méne
au second. La cause en est que I'objet du désir de 'homme n’est pas de jouir une
seule fois et pendant un seul instant, mais de rendre a jamais siire la route de son
désir futur. Aussi les actions volontaires et les inclinations de tous les hommes ne
tendent-elles pas seulement a leur procurer, mais aussi a leur assurer une vie
satisfaite. Elles different seulement dans la route qu'elles prennent: ce qui vient,
pour une part, de la diversité des passions chez les divers individus et, pour une
autre part, de la différence touchant la connaissance ou l'opinion qu'a chacun des
causes qui produisent I'effet désiré.

HOBBES, Léviathan (1651).

La connaissance de la doctrine de Pauteur n'est pas requise. Il faut et il suffit que
l'explication rende compte, par la comprehension précise du texte, du probléme dont
il est question.
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